

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko concertado
Apt. de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
nám. 2614

Diario Católico de Noticias

Año XXXIX.—Núm. 12.425

Sábado 18 de Marzo de 1937

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
12 DE MARZO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División: Sin novedad.
Sexta División.—Ataque en Mondragón, rechazado, con pérdidas para el enemigo.

Octava División.—Asturias: Ataques llevados a cabo por el enemigo sobre el sector de Oviedo fueron energicamente rechazados, así como un intento de ataque desde el bosque del Naranco.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Frente de Guadalajara: Continuaron las brillantes operaciones, ocupándose Utiel, Padilla de Hita; alturas al sur de este pueblo, alturas al norte de Goteral; Carrascosa y Espinosa de Henares, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos, entre ellos, un oficial.

En el frente de Trijueque se rechazaron dos contraataques enemigos, causando a las brigadas internacionales que los rojos han puesto, un grandísimo número de bajas.

La conducta y alto espíritu de todas nuestras tropas son extraordinarias.

División reforzada de Madrid.—En la noche de ayer, un ataque en la Cuesta de las Perdices fué rechazado, cogiéndose al enemigo más de cincuenta muertos y dos prisioneros heridos, de ellos, un sargento de Milicias.

En el sector de Las Rozas se cogieron ocho muertos y un prisionero herido en otro pequeño ataque, también rechazado.

Son falsas cuantas noticias propagan las «radios enemigas» sobre ataques nuestros, que no han tenido lugar y voladura y destrozos en la Ciudad Universitaria que no pasaron de ser la explosión de una pequeña mina hace tres días esperada y que no tuvo consecuencias, hechos que solo constituyen la obra bárbara de destrucción material de inmuebles en la que tanto se distinguen los dinamiteros rojos.

Ejército del Sur.—El pésimo estado del tiempo restó actividad en estos frentes.

Actividad de la aviación.—En el aire fueron derribados cuatro aparatos enemigos en el frente de Guadalajara y dos en el frente de Madrid. Salamanca 12 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Tiempo perdido

La primera hora de la noche es tiempo perdido para ti.

Hasta las nueve estás en el casino, o murmurando de los demás, o contando fanfarrías de la guerra.

Deja la crítica contra los demás y ocúpate de ti mismo.

En vez de perder ese tiempo ve a San Hipólito mañana y los demás días. Haz los ejercicios espirituales que buena falta te hacen y prepárate para recibir el Viernes de Dolores la Sagrada Comunión de manos de tu Obispo.

Entonces podrás decir que esas horas no son tiempo perdido sino tiempo ganado.

Habla Queipo de Llano

Largo desmiente que él haya pensado en marcharse de la Presidencia, el discurso suyo que, dió origen a ese rumor, sólo respondía a su propósito de lograr una inteligencia entre el frente popular y los demás partidos de izquierda, ignora cuál será el porvenir de España; pero si ellos triunfasen, orientaría el país social y económicamente, a base de una socialización racional de los latifundios y de las grandes industrias, pero respetando la pequeña propiedad.

Refiriéndose a Marruecos, dice que ellos no abandonarían el mandato; pero demandarían el concurso de Inglaterra y Francia para llegar a una colaboración de inteligencia, excluyendo en cambio a Portugal, Alemania e Italia.

Termina Largo diciendo que es imposible un arreglo entre las dos partes beligerantes en esta guerra, y en eso es lo único que estamos de acuerdo.

Siguen las radios marxistas disfranzando sus derrotas de victorias. «La ofensiva de los facciosos en Guadalajara—dice—continuó todo el día con gran intensidad. Nuestras fuerzas recuperaron algunas posiciones dominantes en la carretera de Francia». Con recordar que se está combatiendo en la carretera de la Alcarria, donde no destaca la más insignificante colina, está demostrada la mentira.

Misjas—dice—que el haber cogido cuatro prisioneros italianos, demuestra que esta no es una guerra civil, sino una lucha de Alemania e Italia contra España.

Como nosotros cogimos prisioneros en Brihuega a un comandante, dos oficiales y otros prisioneros, los marxistas, como de costumbre, dicen que nos los han cogido ellos a nosotros, pero se guardan muy bien de decir lo que pasó en Brihuega, que fué una consecuencia más de sus mentiras. Allí había un batallón de milicianos, pero como las radios rojas decían siempre que nos hacían retroceder, el comandante se acostó tranquilamente, hasta que le despertaron nuestros soldados, penetrando en su habitación. Allí le encontraron 25.000 pesetas «en plata», muchas alhajas y veinte botellas de champán, así como una carta que estaba dirigida al Gobierno de Valencia, en la cual se quejaba de que sus subordinados eran unos siavergonzas y unos ladrones.

Me escribe desde París el señor Lafitte, ex alcalde de San Sebastián dándome cuenta de lo que hacen los rojos en París. Por de pronto se han apoderado del Hospital Español, donde ya no se admiten enfermos. Y mientras los españoles pobres se mueren por las calles, unos cuantos marxistas han sacado del Banco el capital de la fundación—un millón de francos—han vendido los valores y se los están gastando en fantásticas orgías.

En la Embajada que preside Arquistain, dieron una fiesta por todo lo alto para festejar la colocación de la primera piedra del pabellón de España en la Exposición de Primavera. Allí estaban todos los niños y niñas de Prieto, Misjas, Semprún, Bergamín y otros primates. Algunos de estos se emborracharon como cerdos, y un nacionalista vasco fué sorprendido por los criados cuando cuando estaba... en cucullas detrás de un sillón.

Dicen que Misja ha trasladado su cuartel general de Madrid a Chinchón, llevándose de paso gran cantidad de material. Sin duda, piensa anticipar el verano.

A continuación, el general leyó y comentó el parte oficial, añadiendo que el «Mar Cantábrico», que se halla fundado en El Ferrol, ha sido salvado en muy buen estado de conservación, así como todo su cargamento.

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Córdoba, lesiones, contra Alfonso Aizca de la Virgen. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Bujalance, violación, contra Francisco Relajo Luque. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Diaz.

Bujalance, robo, contra Antonio Alhambilla Morales y otro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ramírez.

Guadalajara

Una crónica de Logos

Signanza.—El tiempo no favorece, sino, antes bien, dificulta las operaciones en grado sumo. El campo está intrasitable, pues con el terreno enfangado es casi imposible pasar por él.

No tan imposible para nuestro glorioso Ejército, que salva, siempre triunfante, cuantos obstáculos se oponen a su rápido avance.

Hoy, la columna salida del sector de Jadraque y Cogolludo, que es la de a derecha, ha cogido Utiel ocupando Espinosa de Henares, importante pueblo de la provincia de Guadalajara.

Al Este, ha sido ocupado otro pueblo del Henares, prosiguiendo la columna su avance.

Al Norte, ocuparon nuestras tropas Copernal y sus alturas.

La columna salida de Miralrío tomó el pueblo de Padilla de Hita y más tarde las alturas de este pueblo y Utiel. En esta operación el enemigo puso gran resistencia con muchos hombres y material, pero los Requetés, Falange y la brava Infantería, apoyados por carros de asalto, lograron poner en dispersión al enemigo en briosos ataques.

El enemigo intentó hoy atacar Torija, donde ayer había ofrecido fuerte resistencia, antes de su ocupación por nuestros soldados. Este ataque ha sido hecho con elementos de la columna roja denominada «La Calle», integrada por indeseables de la Brigada Internacional y otros de la derecha Iglesias, que en cuanto oyeron los primeros disparos de nuestros cañones se dieron a la fuga.

Se ha sabido que en las últimas horas de dominación marxista en los de Brihuega y Cogolludo fueron terribles, por las alianzas que realizaron los rojos.

En Cogolludo asesinaron a los hermanos Castell, al farmacéutico don Carlos Núñez y a otras personas de derecha.

También mataron alevosamente a la muchacha de 18 años Petra Alonso, que fué fusilada por el sólo delito de haber exteriorizado en voz alta su satisfacción ante la proximidad de nuestras fuerzas.

En Brihuega mataron al párroco y a cuatro sacerdotes, así como a un centenar de personas de derecha.

Los prisioneros cogidos en este último pueblo dijeron que en Guadalajara los rojos han asesinado a muchas personas de derecha.

Nuestra aviación, debido al mal tiempo, no pudo emplearse a fondo durante el desarrollo de las operaciones del día.

A media tarde volaron sobre estos sectores cinco aparatos de los marxistas, y enseguida la valiente Aviación española derribó cuatro de los aparatos enemigos, regresando a su base sin novedad.

Subasta

El Ayuntamiento de Hornachuelos anuncia la subasta para adjudicación obras de pavimentación y alcantarillado de la calle Iglesia, por el tipo de pesetas: 6.003 58, sujeta su ejecución al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto con los demás documentos en la Secretaría de dicha Corporación. El plazo para admitir proposiciones es de veinte días contados a partir del siguiente al de la publicación del edicto correspondiente en el «Boletín Oficial» de la provincia de Córdoba.

H. rnachuelos 12 de Marzo de 1937.
—El Alcalde, LUIS PÉREZ HERRERO.

Jefatura de Transportes Militares de Córdoba

Se participa a todos los conductores automovilistas militarizados en esta capital, que deberán presentarse en esta Jefatura para hacer efectivos sus jornales en los días 14, 15, 16 y 17 del presente mes, de 9 a 1.

Córdoba 12 de Marzo de 1937.—El Jefe de los Servicios de Intendencia, Vicente Ayca.

Notas de la provincia

INCENDIO
En la prisión de Rute se ha suicidado Pascual Morales Pérez, de 24 años, evadido de Málaga.

De Sociedad

Mañana, Santa Florentina, son los días de doña Flora Criado López Toribio, viuda de Casado; Miguel Cabrero y del R. P. Florentino Nevado.

Por ser Santa Matilde, son los días de las señoras y señoritas Aguilar Catalán, Alvarez Coronado, Arróspeide Olivares, Borrego Molleja, Fidalgo del Pozo de Martín, Hoces, Jiménez Laguna, Lama Alvarez, León Avilés, León Brezosa, Martín Fidalgo, Molina Moreno, Montijano Martín, Olivares Ruiz del Burgo, Ortiz de Roldán, Pérez Guerrero, Roldán Ortiz, Salnz de la Torre, viuda de Veciana, Sánchez Guerra, Vasconi.

También lo son de don Valeriano Martín Ruiz.

El lunes lo serán de doña Leocricia Rosales.

—La esposa de D. Eduardo Luca de Tena, nacida Maruja de Alvear y Sánchez-Guerra, ha recibido con toda ventura un hermoso niño. Enhorabuena a los padres y abuela doña Blanca Sánchez-Guerra; que con este motivo se encuentra en Sevilla.

—Marchó a Logroño a hacerse cargo de la Comandancia de la Guardia civil de aquella provincia don Bruno Ibáñez.

—A las cuatro de la tarde de ayer, ante el párroco don Antonio Redondo Gómez y en la iglesia de la Trinidad, contraeron matrimonio la encantadora señorita María de los Dolores Iniguez del Castillo con el culto y prestigioso abogado don Feliciano Delgado Gallego.

Actuaron de testigos por ambos contrayentes el Excmo Sr. Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, don José Casana Diéguez, don Faustino Yañer Pérez-Moreno, don Mariano Aguilar Barbudo y don José Delgado Gallego.

Por el reciente luto de los nuevos conyugues el acto se celebró en la más completa intimidad.

El nuevo matrimonio, a quienes deseamos eterna y venturosa felicidad, marchó en automóvil a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

—El arcipreste de Bujalance, don Nicolás Hidalgo García, fué martirizado y muerto en la noche del 21 al 22 de Agosto de 1936.

Tenía sesenta y seis años y llevaba rigiendo el arciprestazgo 26. Solo tuvo amigos, pues dado su carácter bondadoso, no podía tener enemigos de ninguna clase.

Don Nicolás, a quien conocimos desde los tiempos lejanos en que un tío suyo fué arcipreste de Baena,—éi entonces era seminarista—contaba con todo nuestro afecto y nos ha producido por ello mayor dolor la noticia de su muerte.

A su hermano don Rafael y demás familia y de ella a su sobrino don Alfonso Hidalgo Real, presbítero y querido amigo nuestro, enviamos el pésame más sentido.

—En Huesa (Jaén) ha entregado su alma a Dios la señora doña Concepción Pérez Palomino, viuda de Samos. A sus hijos y especialmente a don D. Rafael, apoderado de Almacenes «Los Madrileños», enviamos nuestro sentido pésame.

Fundación de casas baratas «San Rafael»

Se convoca un concurso para la ejecución de las rejas de las casas baratas que se construyen en terrenos lindantes con la carretera de Córdoba a Santa María de Trasierra frente al kilómetro 2.

Los dibujos de detalle, con los gruesos de hierro, pueden examinarse en las Oficinas técnicas municipales todos los días laborables de 10 de la mañana a 2 de la tarde.

Para la ejecución de los trabajos se cumplirán estrictamente las instrucciones de la dirección facultativa.

Los trabajos se ejecutarán por grupos de casas y en un plazo de veinte días a partir de recibir el aviso oportuno de la dirección de las obras.

Las liquidaciones serán hechas por grupos terminados.

En las proposiciones se fijará el precio por M² comprendiéndose la mano de imprimación que habrá de llevar.

Las proposiciones se admitirán hasta la una de la mañana del día 23 en las Oficinas Técnicas Municipales, presentándose firmadas y en sobre cerrado y lacrado, que diga: «Proposición para la construcción de rejas para las casas baratas de las Margaritas».

Córdoba 12 de Marzo de 1937.—El Gobernador Militar, CIRIACO CASCAJO.

Información por Radio

De Madrid

La artillería nacional está castigando intensamente las concentraciones marxistas del interior de la capital.

La aviación coopera eficazmente. Desde el centro de la ciudad se oyen las detonaciones.

Hubo fuego en uno de los locales donde se reúnen dirigentes rojos.

El ataque a la Ciudad Universitaria fué hecho solo para dar la sensación de que persisten aun los rojos defendiendo la población.

Los aviones y el Zeppelin

Berlín.—El coronel aviador Udel, cuando el dirigible «Hindenburg» hacía un vuelo de experiencias, aterrizó con su avión sobre el dirigible.

Las experiencias dieron buen resultado.

Las fábricas Zeppelin tendrán ahora aviones que permitirán a los pasajeros retrasados tomar pasaje a bordo del Hindenburg durante el vuelo, o para el transporte de correspondencia.

Un gesto del general Serrador

El general Serrador ha repartido la primera paga de general entre los padres y deudos de los soldados, paisanos y voluntarios encuadrados en unidades militares que dieron su vida por la Patria en el Alto de León.

Vida comunista

París.—Ya va teniendo Francia el pago que merece por prolijar a los comunistas.

En la puerta de una peluquería se ha encontrado una bomba y se sabe de otros varios establecimientos análogos en los que ha habido pequeños incendios. Esto es, como consecuencia de huelgas parciales.

Los obreros de las minas que cobran 28 francos diarios, amenazan con la huelga si no se les eleva el jornal a 35.

Del Tebib

Salamanca.—He coincidido en el puesto de mando con los generales Moia y Moscardó, los cuales han cambiado breves frases. Moia decía: Qué tropas estas! Son las mejores del mundo.

Moscardó contestaba: Admira su resistencia a n t e la inclemencia del tiempo y su acometividad que crece por días. Todo es pánico ante la realidad.

Después el general Moia elogió la columna de Marzo y el fianco izquierdo cuyas tropas han tenido que luchar con la resistencia del enemigo.

Sigue el mal tiempo. Nos hemos apoderado de cinco pueblos que están sobre la línea férrea o en sus proximidades.

Esto ha hecho que el enemigo no enviara un tren blindado que nos ha hostilizado largo tiempo, obligándonos a realizar un movimiento envolvente cuyo resultado aún no se conoce.

Un episodio de la acción lo ha contactado un desierto del campo enemigo, diciendo que a primera hora pedía los marxistas de Espinosa a Guadalajara con angustia y urgencia municiones.

—No las podemos enviar porque no tenemos camiones, contestaron.

—Pues mandarías en bicicleta o como sea, si no nos retirásemos.

Después pidieron aviación para que les protegiera.

Se les contestó que enviaría ocho aviones y que estos volarían alto por temor a las baterías antiaéreas.

Los marxistas contestaron: —Estamos perdidos. Nos engañais. Nos servís lo que pedimos o salimos corriendo.

En el frente de Torrijos hay gran número de heridos que los hemos recogido y se están curando con gran esmero en nuestros hospitales. Firma el artículo el jefe de la oficina de prensa el Tebib Arruñal.

El bastón de Pavía

Avila.—El bastón de mando usado por el general Pavía en 1874, cuando penetró en el Congreso de Diputados, disolviendo las Cortes Constituyentes y limpiando al país de políticos nefastos, será donado por su actual propietario, don Baltasar Bisco Ferrer al Generalísimo Franco.

Hará la oferta el diputado zaragozano don Ramón Serrano Súñer.

El bastón es de gran valor. Tiene el puño de carey y la montura de oro y filigrana.

La oferta a Franco tiene la significación de haber barrido a los políticos que llevaban al país a la ruina.

Católicos

Sabido es que los nacionalistas vascos dicen que son muy católicos y se han aliado con los anarquistas, pues bien, los sacerdotes vascos no pueden salir a la calle en Bilbao sino custodiados por cuatro vascos armados.

Fraternidad

Talavera.—Un desertor del frente de Madrid declaró que había escapado aprovechando el momento en que

Una plática del Prelado

Fué anoche en la iglesia del Salvador. Se celebraba el último vía crucis de los organizados por la Unión de Hombres Católicos. El templo estaba lleno. El R. P. Espinosa, S. J. dirigió el ejercicio. El Rvmo. Prelado asistió a él, acompañándole en el presbiterio el párroco señor Torres Molina y su mayordomo.

Terminó el Vía Crucis y entonces el señor Obispo subió al púlpito para felicitar a la asistencia de hombres y agradecerles que escuchando la exhortación que les dirigió el Día del Papa hubieran venido a estos actos religiosos, a esta vía dolorosa para pedir a Dios por España.

Y habló de los deberes individuales y de los pueblos, afirmando que todo católico debiera tener siempre consigo o junto a sí tres cosas: Una cruz para meditar en ella, un catecismo de la doctrina cristiana para saber sus deberes para con Dios, y una imagen de la Santísima Virgen para pedir bien y amar mejor.

El Prelado, en párrafos arrebatadores, cantó a la cruz, el árbol santo que nos recuerda nuestra redención y es nuestra esperanza. Meditando en ella, por convicción y por amor, nos abrazamos a nuestra cruz y cuando llegamos los momentos de dolor, se sufren con resignación, y cuando nos punzan las zarzas del camino podemos ofrecer a Dios ese sacrificio.

La cruz debe ser un libro abierto en el que leamos como San Agustín, un libro que nos haga meditar y sentir; veamos en ella clavado a nuestro Redentor, que por nosotros se ofreció como víctima voluntaria, que no rechazó el cáliz de su Pasión y siguió aquel Vía Crucis cuya sublimidad no comprenderá jamás el linaje humano por el que todo un Dios derramó su sangre.

En la cruz veremos la llaga del costado que es fuente de amor inextinguible, es el libro mejor para acabar con nuestra soberbia, es donde se puede aprender una ciencia que nos eleve hasta meditar en la grandeza divina.

El Prelado tiene pendiente al auditorio del canto que hace a la Cruz, de las citas bíblicas que trae a propósito y hasta de estrofas poéticas que son de momento.

Y cuando ha terminado ese canto, recomendando el catecismo que es una pequeña teología que debemos conocer a fondo porque es allí donde mejor se nos enseñan nuestros deberes que explican los mandamientos y es donde mejor se aprende como hemos de alcanzar nuestro bien sumo, con las oraciones y los sacramentos.

El Sr. Obispo nos habla luego del amor a María, de lo que es y de lo que significa a ese canto mariano, de amores y de dulzuras, de ejemplos y de esperanzas, es algo que se escucha con el deleite de la música, como los carritos de una madre, como los consejos del hogar y tras el amor de Ella se va nuestro corazón y nuestra alma.

El Sr. Obispo quiere decir algo más a los oyentes, quiere que el cumplimiento pasual sea este año tan numeroso que no quede un solo hombre en Córdoba que no acuda a recibir

Decretos del Gobierno de Burgos

La emancipación

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes decretos:

Disponiendo que se consideraran emancipados quienes, siendo mayores de 18 años, se hayan alistado, o lo sean en lo sucesivo, en el Ejército o Marina nacionales.

Gobernadores

Decreto nombrando gobernadores civiles de Lugo y Cáceres a don Leopoldo Souza Menéndez y don Francisco Sáenz de Olózaga.

Jefe superior de Policía

Nombrando jefe superior de la Policía al comandante de Estado Mayor, retirado, don José Derqui Derqui.

Nuevos cursos de alféreces

Orden disponiendo se celebre en las Escuelas Militares de Burgos y Sevilla nuevo curso de alféreces provisionales. El número de plazas para la Escuela de Sevilla será de 340, distribuidas en esta forma: 250 para Infantería, 30 para Caballería, 30 para Artillería, 20 para Ingenieros, y 10 para Intendencia.

El tiempo necesario de campaña para solicitar tomar parte en el concurso, será de dos meses, y la edad mínima para aspirar a las plazas, dieciocho años.

Para el Ejército del Sur, el plazo de admisión de instancias terminará el 30 del presente mes, y el curso comenzará el 15 de abril, siendo su duración de veinticuatro días efectivos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2614

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell, 11. CORDOBA

Diamante
VINO BLANCO
para esfras, pescados, mariscos
¡El mejor!

Fotografía Montilla

Creadora de "Foto-Venus", Fotos Oleas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

BENITEZ ROMERO

Acoltes de oliva.-Clases selectas.-Especialidad en extrafino selecto, elaborado con fruto escogido

Desde media arroba se sirve a domicilio, sin aumento de precio

Despacho al detail: JESUS MARIA, 1. Teléfono 2-3-7-7

su trinchera era un campo de batalla. Esta duró media hora. El mando prohibió a nuestros soldados que se acercaran a esa trinchera.

Se han cambiado los famosos letreros de «no pasarán» por los de «evacuación no es derrotar».

En Ronda

Continúa la limpieza por esta seranía.

La jarca Fernández Ogallar ha detenido a 25 individuos, autores de muchos crímenes. Entre ellos están los cometidos con dos soldados de esta jarca, que cogidos por ellos los maltrataron cruelmente y luego atado uno de ellos a la cola de un caballo fué arrastrado por las calles de Cartagena. Se les han recogido armas y municiones.

Evacuando Andújar

Andújar.—Debido a la presencia sobre este pueblo de varios aviones nacionales, sin duda alguna en vuelo de reconocimiento, ha cundido el pánico entre los comunistas que se albergan en el mismo.

Esto, unido a las noticias que llegan del avance de las tropas del general Queipo, en el sector de Pozoblanco, hace que la mayoría de los jefes marxistas y sus familias empiecen a abandonar el pueblo, retirándose al interior.

Flotilla alemana

Berlin.—Se sabe particularmente que va a ser constituida una flotilla de vanguardia, que quedará bajo las órdenes de la Escuadra, y que se destina al servicio de aguas españolas.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Angela Romero Muñoz

VIUDA DE HOYO

Que falleció el día 16 de Marzo de 1935

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 16 en las parroquias del Salvador (Compañía) y San Francisco y en las iglesias de San Rafael, los Dolores, la Fuensanta, Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jesús Nazareno, el Carmen (Puerta Nueva), San Pablo, Capuchinos y el día 15 en San Hipólito, como así mismo la Exposición del Santísimo Sacramento mañana 14 en la Compañía y el 16 en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hija política, nietas, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON PEDRO R. CAÑADAS LAGUNA

QUE FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL 14 DE MARZO DE 1935

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 15 en la parroquia de San Miguel y la de requiem que será a las nueve y media de dicho día, y en la iglesia de San Hipólito, la de siete y media y ocho del día 14 serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Presidente, D. Zolfo González Cabello; vicepresidente, don Juan Muñoz Galán; tesorero, don Santiago García González; contador, don Joaquín de Luque Montes; secretario, don Francisco Grandino Vico; vocales: don Felipe Toledo Gutiérrez, don Rafael Córdoba Fuentes, don Abundio de la Vega del Río, don Francisco S. de la Torre, don Antonio Bustos Rodríguez, don Francisco Martínez Sanz, don Rafael Amazán Haro, don Timoteo Gimena Martínez y don Salvador Fernández Caparrós.

Agradecemos el atento ofrecimiento que nos hacen.

INDULGENCIA

El lunes, Santa Leocricia, virgen y mártir de Córdoba, se gana indulgencia plenaria orando por la santa en la iglesia de San Rafael.

FUNERALES

En la iglesia de San Francisco se celebraron los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de doña Concepción Varo Repiso, concurriendo numeroso duelo que fué presidido por el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera, alcalde don José Castany, beneficiado de la S. I. C. don Guillermo Moreno Romero, secretario del Ayuntamiento don José Carretero, don Antonio Torres Trigueros y por la familia don Rafael García Varo, don Manuel Varo Repiso, don Federico García Ariza, don Manuel, don Rafael, don José y don Miguel García Prieto.

El cadáver de la señora Varo Repiso, recibió cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Gobierno Civil

Córdoba: Próxima la entrada de nuestro glorioso Ejército en Madrid, será llegado el momento de reintegrar a sus hogares a gran número de personas que la guerra ha concentrado en la capital de España.

Para la evacuación de todo este personal se precisará, aparte de su manutención, entre otras muchas cosas, mantas, sábanas, ropas, etc. de muy difícil adquisición por encontrarse las fábricas requisadas en su totalidad para las atenciones del Ejército.

Por esta razón se precisa que los buenos españoles dándose cuenta del problema que se crea a las autoridades de la nueva España, y dando prueba una vez más de su patriotismo y caridad, se desprendan, al menos de una manta por familia que ha de servir para aliviar la situación de tantos desgraciados a quienes la guerra asoló su hogar.

No he de recurrir al patriotismo y caridad de los cordobeses del que tantas pruebas tienen dadas y en la seguridad de que han de responder a este llamamiento, los donativos de mantas, ropas, sábanas etc. serán entregados en el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, los cuales, una vez clasificados, serán remitidos al Jefe del Servicio de Abastecimiento de Madrid con residencia en Leganés.

Del celo de las autoridades locales, del patriotismo y desprendimiento de los cordobeses, espera este Gobierno civil el mayor éxito en este nuevo sacrificio que la guerra impone y que la caridad exige.

Córdoba 11 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

VISITAS

El Gobernador civil ha señalado los martes, jueves y viernes, de diez y media a una de la tarde, para recibir visitas, y de una a dos para la firma oficial.

Esta medida la motiva el necesitar tiempo para estudiar los problemas que interesan a la provincia.

AVISO

Debiendo existir en la Secretaría particular de este Gobierno la constancia de cuantas Juntas y organismos hayan sido creados a partir del 18 de Julio del pasado año, designados por la autoridad gubernativa, bien con el carácter de administradores de fondos procedentes de donativos y suscripciones o simplemente representativas de entidades con carácter oficial o particular, los señores presidentes de todas ellas remitirán en el breve plazo posible los antecedentes que se interesan a continuación:

NOMBRE de la Junta o Patronato u organismo; personas que los forman con excepción de los cargos que desempeñan y fechas de sus nombramientos; título de la c/c si la hubiere; Banco en que está abierta; saldo de la fecha de remisión de estos antecedentes.

Debidamente autorizado por el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur y en vista de las necesidades apremiantes que sienten los medianos y pequeños agricultores, los cuales se ven precisados a efectuar la siembra de leguminosas de primavera, así como, la de maíz y algodón con escasos medios; igualmente los viticultores que han de invertir en el cultivo de sus viñas un número crecido de jornales, vengo en disponer lo siguiente:

Se conceden préstamos a los agricultores que lo soliciten en la misma forma y usando la misma modelación que los concedidos con anterioridad para la siembra de trigo a razón de 100 pesetas por hectárea previa las mismas formalidades y en la proporción indicada hasta un máximo de 5 000 pesetas por cultivadores.



EL SEÑOR

DON NICOLAS HIDALGO GARCIA

ARCIPRESTE DE BUJALANCE

Fué martirizado y muerto en la noche del 21 al 22 de Agosto de 1936

R. I. P. A.

Su hermano Rafael, hermana política Carmen Real Laguna, sobrinos Alfonso, Antonia, María, Carmen, Manuela y Rafael Hidalgo Real; sobrinos políticos Francisco Arrebola Alcaraz; José y Emilio Jiménez Barba y demás familia suplican a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral y misas que se aplicarán por su alma el próximo día 16 en la parroquia de San Andrés y Monasterio de Santa Marta en esta Ciudad.



EL SEÑOR

D. SEBASTIAN CRESPO CUESTA

Rector y Cura propio de la Parroquia de S. Miguel

FALLECIO EL DIA 5 DEL ACTUAL

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa solemne de requiem que se celebrará el día 15 a las diez de la mañana en la parroquia de San Miguel se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos don Manuel, doña Teresa y don Antonio y hermana política, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y a los feligreses encomienden su alma a Dios.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



XXII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don Pedro López Amigo

Que murió en el Señor el día 14 de Marzo de 1915

R. I. P. A.

La misa solemne de requiem que se dirá el lunes 15 del corriente en la parroquia de San Pedro será aplicada en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda la señora doña Dolores Vázquez de la Plaza, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de Lourdes.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION PEREZ PALOMINO

Viuda de Samos

FALLECIÓ EL 30 DE JULIO DE 1936 EN HUESA (JAÉN)

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Dolores (ausente) y don Rafael Samos Pérez (Apoderado de Almacenes «LOS MADRILEÑOS»), hijos políticos doña Dolores Acuña Negrete y don Alfredo de Miras Martínez (ausentes), nietos y demás familia ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Miguel el martes 16 de Marzo a las nueve de la mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 11 de Marzo de 1937.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Personas que han cumplimentado hoy al Excmo. Sr. Gobernador civil: Don José Marín Alcázar, capitán de caballería; Inspector provincial de Sanidad, presidente del Colegio de Médicos don Francisco Barjillo y presidente del Colegio Farmacéutico, don Julián Ruiz Marrin, Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas, director de la Escuela Normal del Magisterio y profesores, don Francisco Santolalla, don Rafael Mora, teniente

coronel de Infantería; alcalde de Montoro, don Rafael de Montis y Lara, Inspector de Correos de la provincia; don José Ribó e hijo, Federación de Agricultores de Córdoba, don José Moreno Vélez, administrador principal de Correos; don José María Veázquez, ingeniero de caminos; don Aurelio Rodríguez Díaz, jefe de la Confederación Hidráulica del Guadalquivir; director y catedráticos del Instituto, don Juan Carrillo Pérez, comisión depuradora de Instrucción Pública, alcaldes de Zuheros, Luque y Doña Mencía; don Antonio de Lara Cosano y don Alvaro Castilla Abla, alcalde de Priego.

El Santísimo Cristo de la Misericordia

Consideramos de indudable interés para el público dar cuantos detalles son posibles adquirir acerca de esta imagen que desfilará por primera vez esta Semana Santa después de medio siglo de permanecer en su iglesia de la Magdalena. La Comisión organizadora ha obtenido, con la eficaz ayuda del investigador cordobés señor Barbuco Torres, algunos detalles de la devoción que en el siglo XVII alcanzó el Santísimo Cristo de la Misericordia. El esplendor con que está instalada la Capilla donde se venera lo prueba así.

Y este fervor alcanzó su mayor altura en el año de 1650 cuando, con ocasión de la epidemia de peste que diezmaba la ciudad, fué sacada la sagrada imagen en procesión de rogativas, llevada al hospital de San Lázaro y comenzó a notarse la mejoría hasta desaparecer por completo la plaga.

Hasta hace sesenta años formaba parte con su Cofradía de la procesión

del Santo Entierro, y a partir de esa época dejó de salir sin que se hayan podido averiguar las causas, ni hallar rastro de los que componían la Hermandad.

Voladura del Chimeneón

Se previene a los vecinos principalmente del barrio de Las Margaritas, de esta capital, de que el lunes próximo día 15 a las nueve de la mañana, se procederá al derribo del llamado Chimeneón, empleándose cargas explosivas a propósito para dicho fin.

Lo que se publica en la prensa de esta localidad recomendando a los vecinos no se alarmen por las detonaciones que se produzcan y que tengan abiertas todas las puertas y ventanas, principalmente las de cristales.

Córdoba 13 de Marzo de 1937.—El Comandante de la Censura.

Magisterio

POSESIONES

Se han posesionado de escuelas: en Villa del Río, doña María Costa Rodríguez; de Bujalance, don Manuel Porras; de Aguilera, don José Gómez Ramírez; de Santalla, doña Josefa Cano Gutiérrez; de Peñaroya, don José Hernando Galán, don Rafael Lara Molina y don Manuel Cano Aranda.

SE ARRIENDA

Local con mositrador, estanterías y escaparate con luna, todo nuevo, en la calle Concepción, 16 dup.º Razon: Conde de Torres Cabrera, 2 A. Córdoba. 10-1

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14. Santa Matilde. La misa es del domingo de Pasión. Primera clase, ornamentos morados, sin gloria. Segunda oración por la Iglesia o por el Papa. Credo y Prefacio de la Santa Cruz. Al final Benedictamus Dómino.

Jubiléo circular de las 40 Horas, En El Salvador.

San Lorenzo.—Quinario a Nuestro Padre Jesús Nazareno, del 10 al 14, a las 19'30 con manifiesto, orquesta y sermón por el Rector de la Parroquia.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías).—Los cultos de este mes se celebrarán el día 14. La misa de comunión general a las ocho. Por la tarde, exposición mayor, trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las seis.

San Agustín.—Solemne septenario a Nuestra Señora de las Angustias, a las siete y media, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará D. Mariano Ruiz Calero.

Trinitarios.—Mañana cuarto día de solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia en rogativa por el triunfo de nuestro glorioso ejército y en sufragio de todas las víctimas del marxismo. A las seis de la tarde con manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

En el Salvador la Asociación Josefina tendrá el domingo misa solemne con plática y comunión en el altar del Santo. A las cinco de la tarde los ejercicios con manifiesto que predicará el canónigo archivero don Félix Romero Menjíbar.

Jesús Crucificado.—Los ejercicios con manifiesto, el domingo a las 17.

Esclavas.—Los ejercicios comenzarán a las cinco con el santo rosario. Los sermones están a cargo del señor cura de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

San Andrés.—A las 6'30 de la tarde con manifiesto y plática.

Carmen (Puerta Nueva).—La misa de comunión a las ocho y después los ejercicios con manifiesto y cánticos. En San Pablo, durante la misa de ocho.

SEPTENARIOS DE DOLORES

En los Dolores.—Del 13 al 19 solemne septenario a su titular, a las seis de la tarde. Predicará el R. P. Raimundo Suárez.

San Pedro Alcántara.—Del 13 al 19 solemne septenario a las seis de la tarde, con manifiesto, corona, cánticos y Stabat Mater.